

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年正月初六 十六惊蛰 2015年2月 24 星期二 国内统一刊号CN46-0001 今日A至4版
1950年5月7日创刊 海南日报社出版 第21323号 海南网 www.hinews.cn www.hndailv.com.cn

欢欢喜喜过羊年



大年初五出行热情依然高涨 进出港游客同比双增长

进岛玩得欢畅 反程走得顺畅

本报海口2月23日讯 (记者符玉润)今天是大年初五，春节黄金周第六天，海南全省天气晴好，适宜出行，人们出游的热情持续高涨，进出港游客数量同比均呈增长趋势。据统计，今天全省进港人数97621人次，同比增长5.2%，出港人数142959人次，同比增长7.6%。

抽样调查的33家酒店，共接待旅客

15851人次，同比增长6.0%，团队人数4506人次，同比下降8.5%，总收入3391.78万元，同比下降5.8%。抽样调查的18家景区(点)，共接待游客242万人次，同比增长16.0%，总门票收入1578.02万元，同比增长6.9%。抽样调查的18家乡村旅游点，共接待游客8.0万人次，营业收入4930.7万元。海口、三亚两家免税店，购物总人数6.95万人

次，销售额5647.8万元；万宁首创奥特莱斯，购物总人数1.25万人次，销售额1013万元。

海口市今天假日旅游市场平稳有序，海口市旅游工作联席办及相关职能部门驻点值守人员有序引导游客健康、文明出游。各景区(点)细化接待服务，落实游客限流疏导工作，确保旅游接待安全有序。

三亚今天阳光明媚，气候宜人，空气

质量优良，人们出游的热情居高不下。为确保广大游客返程顺畅，三亚市各相关部门进一步落实旅游安全保障、信息发布、便民服务等措施，最大限度地满足游客假日旅游需求。

琼海的乡村田园游继续呈现一片欢腾景象，博鳌、潭门、中原等多个小镇游人如织。琼海市加强对旅游市场的检查监管，确保节日安全有序。同时，旅游咨询

服务中心积极为游客提供问询、发放安全手册、交通出行提示等服务，方便游客出行。

全省旅游市场运行平稳，规范有序。据统计，全省旅游咨询服务热线共接听电话120个，其中咨询类电话71个，现场协调类电话45个，投诉类电话4个。全省无重大事故报告，无重大旅游投诉。

未来3天天气晴好

本报海口2月23日讯 (记者刘冀 通讯员庄国鹏 郭冬艳)省气象台预计，未来3天，我省天气晴好，气温较高，海上无强风。

陆地方面，23日~25日，全岛晴间多云，其中24日~25日北部和西部内陆的局部地区午后有阵雨；全岛最低气温20~23℃，最高气温逐日上升，东部地区将升至26~28℃，其余地区可达28~31℃。海区方面，各预报海区风力5级。琼州海峡、多云，东南风5级，通航气象条件良好。

未来4~7天中，26日~28日，全岛晴间多云，北部和西部内陆的局部地区午后有阵雨；全岛最低气温20~23℃，最高气温逐日上升，东部地区将升至26~29℃，其余地区可达29~33℃。

海口

进入返程高峰 短线游稳增长

本报海口2月23日讯 (记者许春媚 邓海宁 通讯员钟礼元 冯丽文)春节黄金周期假接近尾声，记者今天从海口市旅游委获悉，随着岛外自驾游游客进入返程高峰期，海口的旅游市场中长线游客开始回落，短线游及散客游平稳增长。据统计，截至今天下午4时止，海口共接待游客157935人次。

“进入返程高峰期后，海口近郊适宜短线游的景区景点受到游客热捧。”海口市旅游委相关负责人告诉记者，今天火山口世界地质公园、冯小刚电影公社、假日海滩等近郊景区景点的接待人数仍然保持在万人以上。此外，数据显示，今天海口各乡村旅游点迎来的游客中以文昌、琼海、定安等海口周边市县自驾客居多，火山泉休闲农庄、誉诚9号休闲农庄、香世界庄园等一批成熟的乡村旅游点受到游客追捧。

记者今天从海口美兰国际机场获悉，预计今天将执行航班544架次，输送旅客80936人次，创下该机场通航以来的最高客流量纪录。据悉，今年春运首日，美兰机场客流量就已超过6万人次，此后的客流量一路攀升。截至2月22日，美兰机场共执行航班9578架次，共计输送旅客1372335人次，约占海口市进出港旅客的50%。

导读

A03版 世界新闻

伊核谈判进入“最后一公里”

中方就有关焦点问题提出了一系列中国方案和思路

A04版 娱乐新闻

第87届奥斯卡奖揭晓

《鸟人》夺四奖 成大赢家

温馨提示

亲爱的游客朋友：

欢迎来到“椰城”——海口过年，如遇困难或疑问可拨打政府服务热线0898-12345或旅游服务电话0898-66212301，并邀请您一起文明旅游，顺祝旅程愉快！

海口市旅游发展委员会宣



艳花渐欲迷人眼

2月23日，游客在琼海市龙寿洋万亩田野公园赏花。春节期间，龙寿洋国家农业公园龙寿花海内的薰衣草、格桑花、蓝香芥、虞美人等花草竞相开放，吸引了不少市民游客。

本报记者 宋国强 摄

木棉红 赏花忙

本报石碌2月23日电 (记者黄能 通讯员钟文辉)又是一年木棉红，昌化江畔、霸王岭下的山麓田野、黎村苗寨中，木棉花竞相怒放。时值春节假期，连日来，昌江黎族自治县赏花旅游迎来高峰。

“木棉花景区附近的苗村天涯驿站、雨林老屋等酒店迎来预订高峰。”七叉镇党委书记卢维说，随着西线高速恢复通车，自驾前来赏花的游客大增，成为赏花游客主力。

据介绍，春节前，昌江相继完成了昌江畔木棉观景平台、白石岭木棉观景台等景点设施的建设，方便游客赏花，同时推出“2015·昌江畔木棉红旅游月”5条精品旅游路线。

记者从昌江旅游局获悉，2月18日到2月23日，该县接待旅游过夜人数3.38万人次，全县酒店、宾馆入住率平均达到88.1%。

万宁

绿道美 骑行热

本报万城2月23日电 (记者赵华 特约记者陈循静 通讯员黄良策)2月21日大年初三，万宁市举办开春兴隆绿道休闲骑游活动暨月湾篝火晚会，以喜面貌迎接羊年新春。

当天上午，兴隆国家绿道，众多骑友在畅行游览美景。绿意盎然的青山，碧波荡漾的流水，各具特色的东南亚风情驿站，像一幅缓缓展开的动人画卷，骑友们大呼看得过瘾，玩得过瘾。骑行活动深受各年龄段人们的喜爱，有上至头发花白却神采奕奕的老人，下至活泼可爱的稚龄儿童，活动中年龄最小的两个骑友才六岁半。



本报保城2月23日电 (记者易建阳 通讯员马睿娴)“海南黎族民间织锦历史悠久，这是黄道婆的雕像，她把黎族的纺纱、织布等技术加以改进传播到内地；这是龙被，黎锦的巅峰之作，曾是历代封建统治者的贡品……”今天上午，在保亭的游客顾先生挑选了两件。“我来海南之前就做了功课，黎锦是海南的特色礼品，自己收藏也行，送朋友也不错。”

“这类黎锦图案挺精美的，面料也不错，摸起来手感很好，我比较喜欢。”来自重庆的游客顾先生挑选了两件。“我来海南之前就做了功课，黎锦是海南的特色礼品，自己收藏也行，送朋友也不错。”

记者在槟榔谷文化旅游区黎锦展销中心看到，吉桂花等多名黎族阿婆现场展示织黎锦，有些游客蹲下来仔细观看，并跟阿婆合影。展销中心除了一些精美黎锦展示，还有各种各样的黎锦产品销售，有披肩、鼠标垫和手机包。

桌布、鼠标垫、钱包等。

“黎锦的尺寸规格、图案的复杂程度等不同，价格差距较大。”销售员黄慧颖告诉记者，手工和机织的黎锦价格也有明显差别，一条长1.5米左右的披肩，机织的只售200多元，手工的则要600多元。

“这类黎锦图案挺精美的，面料也不错，摸起来手感很好，我比较喜欢。”来自重庆的游客顾先生挑选了两件。“我来海南之前就做了功课，黎锦是海南的特色礼品，自己收藏也行，送朋友也不错。”

来自安徽的游客叶雨凡是一名大学生，她对黎锦变化多样的图案表示惊叹，认真看着阿婆一根线一根线地织着。“织锦需要有耐心，很耗时间，一般人可坐不住。”叶雨凡说。经过仔细挑选，她买了鼠标垫和手机包。



游客在海南槟榔谷黎苗文化旅游区选购黎锦。 本报记者 武威 通讯员 马睿娴 摄

“相亲”们在儋州过了个舒服年



■ 本报记者 易宗平

一起观看电视，一起喝酒吃饭，一起自驾出游。这是春节期间，湖南长沙人李学文与18名亲友在儋州的惬意生活。

今天，记者在儋州市那大城区的亚澜湾小区见到李学文时，他正在为旅游作准备。

“自从2013年年底搬进亚澜湾小

区，我与家人是第二次在儋州过年。”今

年45岁的李学文感慨地说，“这里天气暖和、空气新鲜，真是宜居宜游的好地方！”

春节前夕，李学文与家人采购了大量的海鲜、蔬菜，制作湖南的辣味菜。为了与大家一起“吃香的喝辣的”，他邀请在亚澜湾的4家湖南亲友吃团年饭。屋子一下子变得很挤，但其乐融融。

在长沙从事水泥制品经营的李学文，业务已延伸到多个省份。“平时生意很忙，到海南过年是最好的休闲。我们去儋州云月湖、热带植物园、光村雪茄风情小镇等地游玩过，各个景点太美了。”

他称赞道，“在这里有很多老乡，比在长沙过年还热闹。”

李学文透露，亚澜湾小区有60多套房子被湖南人购买，基本上都是“候鸟一族”，春节期间在此小住，其他时间则回湖南学习和工作。

“儋州发展很快，变化很大。”李学文的女婿杨洲感慨道。他说，以前刚来儋州时，那大城北新区还很荒凉，现在已开通了伏波路、国盛路等多条街道，建起了一批商品房，以及鼎尚时代广场、夏日国际广场等商业区和西部中心医院。

“医院就在亚澜湾小区对面，老年人

在这个小区疗养，去检查身体很方便。”

60多岁的杨干明说。她是杨洲妻子李娅洁的奶奶，原本居住在湖南岳阳，今年与年逾七旬的老伴彭友德，应李学文一家邀请到儋州过年。

为了让新春过得更舒心，李学文与亲友多次开展户外活动。“正月初十以后，开学的、上班的，又该忙起来，所以要充分利用这段闲暇时间多游几个景点再回湖南。”李学文边说边与记者挥手道别。“嘀嘀”的鸣号声响起，四辆挂着湘字头车牌的轿车驶出亚澜湾小区，道路旁的花草树叶随风轻轻摇曳……

(本报那大2月23日电)